

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 3Nt/20/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6123010894  
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 11. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Alica Gálová  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6123010894.1

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica, pracovisko Brezno, na verejnom zasadnutí konanom dňa 23. novembra 2023 v trestnej veci odsúdenej A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. D. XXX, adresa na doručovanie E. F. XXX, G., o návrhu odsúdenie na povolenie obnovy konania, takto

### rozhodol:

Podľa § 399 ods. 2 Tr. por. sa návrh odsúdenej A. B. na povolenie obnovy konania v trestnej veci Okresného súdu Brezno sp. zn. 6T/18/2023 zamieťa.

### odôvodnenie:

Odsúdená A. B. podala na Okresný súd Banská Bystrica, pracovisko Brezno 12.09.2023 návrh na povolenie obnovy konania v trestnej veci Okresného súdu Brezno sp. zn. 6T/18/2023. Svoj návrh odôvodnila tým, že jej pani na podateľni povedala, že má napísať odpor voči trestnému rozkazu, aby mohla vyplatiť bývalému manželovi dlžné výživné. Ona pochopila to tak, že keď všetko vyplatí, tak bude oslobodená a nie obvinená. Všetko výživné vyplatila, aj keď od začiatku neposielala všetky peniaze, ale snažila sa platiť výživné, ako mohla. S bývalým manželom mala dohodu, že bude posielat peniaze šekom vždy do 22. dňa v mesiaci. Vie, že má súdom určené výživné, že ho má vždy platiť do 15. dňa v mesiaci, ale to splniť nemôže, ani sa to nedá, keďže výplata na účet chodí až 20. dňa v mesiaci. Keď jej prídu peniaze, tak ešte v ten istý deň pošle peniaze na účet. Preto žiada súd, aby ju uznali za nevinnú a oslobodili ju spod trestného rozkazu.

Vzhľadom na návrh odsúdenej na povolenie obnovy konania, súd vyzval odsúdenú, aby zaslala súdu potvrdenie o tom, že v čase, keď podala späťvzatie odporu súdu dňa 07.07.2023, mala zaplatené celé dlžné výživné, a to v zmysle zápisnice z hlavného pojednávania vo veci 6T18/2023 vo výške 220,- Eur.

Odsúdená nato zaslala súdu kópiu poštovej poukážky, z ktorej vyplýva, že dňa 19.07.2023 uhradila sumu 220,- Eur poškodenému H. B..

Súd posúdil návrh odsúdenej ako návrh na povolenie obnovy konania a vytýčil termín verejného zasadnutia na deň 23.11.2023. Odsúdená podaním, ktoré došlo na súd dňa 15.11.2023, ospravedlnila svoju neúčast na verejnom zasadnutí a žiadala, aby súd vo veci rozhodol v jej neprítomnosti. Poukázala na to, že jej práca neumožňuje, aby sa dostavila na súd. Vzhľadom na ospravedlnenie odsúdenej, súd vykonal verejné zasadnutie o povolení obnovy konania v neprítomnosti odsúdenej, pričom sa oboznámil hlavne so spisom Okresného súdu Brezno sp. zn. 6T/18/2023.

Okresný súd Brezno trestným rozkazom č.k. 6T/18/2023 – 76 zo dňa 09.03.2023 uznal vtedy obvinenú A. B. vinnou z prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Tr. zák., za čo jej uložil podmienený trest odňatia slobody vo výmere 3 mesiacov, ktorý jej podmiennečne odložil na skúšobnú dobu v trvaní 1 roka. Voči tomuto trestnému rozkazu, podala odpor obvinená. Súd preto vo veci vytýčil

termín hlavného pojednávania na deň 14.06.2023. Vtedy obžalovaná A. B. sa na hlavné pojednávanie nedostavila. Poškodený bol prítomný na hlavnom pojednávaní a uviedol, že obžalovaná mu platí výživné prostredníctvom súdnej exekútorky, pričom mu dlhuje na výživnom do konca mája 2023 sumu vo výške 193,66 Eur a dlžné výživné v prípade mesiaca jún 2023 bude predstavovať ďalšiu sumu vo výške 110,- Eur, spolu 303,66 Eur. Súd preto odročil hlavné pojednávanie a vytýčil nový termín hlavného pojednávania na deň 03.07.2023. Odsúdená sa znovu na hlavné pojednávanie nedostavila, svoju neúčast' ospravedlnila. Poškodený na hlavnom pojednávaní uviedol, že od posledného hlavného pojednávania mu obžalovaná zaplatila sumu 83,- Eur. Z toho je zrejmé, že ku dňu konania hlavného pojednávania obžalovaná dlžila na výživnom sumu 220,66 Eur. Súd opäť odročil hlavné pojednávanie na ďalší termín a to 12.07.2023, pričom telefonicky kontaktoval obžalovanú o termíne nového hlavného pojednávania. Dňa 07.07.2023 došlo zo stany obžalovanej späťvzatie odporu. Zároveň súdu uviedla, že dňa 20.07.2023 zaplatí celú sumu 220,- Eur priamo k rukám poškodeného. Súd na hlavnom pojednávaní konanom dňa 12.07.2023 vzal späťvzatie odporu obžalovanej na vedomie, pričom zároveň o tom vyhotovil uznesenie, ktoré doručil A. B. dňa 02.08.2023. Až následne odsúdená zaslala súdu kópiu poštovej poukážky, z ktorej vyplýva, že dňa 19.07.2023 zaslala poškodenému sumu 220,- Eur.

Podľa § 394 ods. 1 Tr. por. obnova konania, ktoré sa skončilo právoplatným rozsudkom alebo právoplatným trestným rozkazom sa povolí, ak výjdu najavo skutočnosti alebo dôkazy súdu skôr neznáme, ktoré by mohli samy osebe alebo v spojení so skutočnosťami alebo dôkazmi už skôr známymi odôvodniť iné rozhodnutie o vine, alebo vzhľadom na ktoré by pôvodne uložený trest bol v zrejmom nepomere k závažnosti činu, alebo k pomerom páchatel'a, alebo uložený druh trestu by bol v zrejmom rozpore s účelom trestu alebo vzhľadom na ktoré upustenie od potrestania alebo upustenie od uloženia súhrnného trestu by bolo v zrejmom nepomere k závažnosti činu alebo k pomerom páchatel'a, alebo by bolo v zrejmom rozpore so účelom trestu.

Podľa § 399 ods. 2 Tr. por., súd návrh na povolenie obnovy konania zamietne, ak nezistí podmienky obnovy konania podľa § 394 ods. 1 Tr. por.

Na základe vykonaného dokazovania a uvedenej právnej úpravy dospel súd k záveru, že návrh odsúdenej na povolenie obnovy konania nie je dôvodný. V prvom rade súd musí uviesť, že odsúdená neuviedla žiadne také skutočnosti, ktoré by boli súdu neznáme v čase rozhodovania, ktoré by odôvodňovali iné rozhodnutie o vine alebo o treste. Súd uznal obžalovanú vinnou z trestného činu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Tr. zák. a to trestným rozkazom zo dňa 09.03.2023, keď odsúdená dlžila výživné do konca mesiaca februára 2023 vo výške 495,50 Eur. Následne odsúdená voči trestnému rozkazu podala odpor, v dôsledku čoho súd vytýčil 3 termíny hlavného pojednávania, na ktoré sa odsúdená nedostavila, a to v dňoch 14.06.2023, 03.07.2023 a 12.07.2023. V čase konania hlavného pojednávania odsúdená neuhradila výživné, ktoré bolo splatné do mesiaca jún 2023, a to vo výške 220,- Eur, čo mal súd preukázané zo strany poškodeného, pričom odsúdená túto skutočnosť nepopierala. Následne zaslala súdu späťvzatie odporu, ktoré došlo na súd dňa 07.07.2023 a súd ho uznesením zo dňa 12.07.2023 zobral na vedomie. V dôsledku toho sa trestný rozkaz Okresného súdu Brezno zo dňa 09.03.2023 stal právoplatným dňa 07.07.2023, pričom v čase, keď nadobudol tento trestný rozkaz právoplatnosť, obžalovaná nemala uhradené výživné za celé splatné obdobie. Teda v jej prípade ani nemôže prichádzať do úvahy účinná ľútosť, teda zánik trestnosti, keďže dlžné výživné do konca júna 2023 zaplatila až dňa 19.07.2023 a to vo výške 220,- Eur, pričom dňa 19.07.2023 mala splatné výživné už aj za mesiac júl 2023.

Právoplatnosť odsudzujúceho trestného rozkazu alebo rozsudku, ktorým súd uzná páchatel'a vinným z prečinu zanedbania povinnej výživy neznamená, že odsúdená osoba nie je povinná ďalej platiť zameškané výživné a platiť bežné výživné, keď zaplatí splatné výživné po právoplatnosti takéhoto odsudzujúceho rozsudku neznamená to, že je to dôvod na povolenie obnovy konania, že sa jedná o novú skutočnosť, ktorá by odôvodňovala povolenie obnovy konania, nakoľko všetky tieto skutočnosti vznikli až po právoplatnosti odsudzujúceho rozsudku, čiže tieto skutočnosti neboli skutočnosťami, ktoré boli súdu neznáme v čase rozhodovania v predmetnej veci.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti, keď odsúdená neuviedla žiadne nové dôkazy, ktoré by boli neznáme v čase rozhodovania, súd musel návrh odsúdenej na povolenie obnovy konania zamietnuť podľa § 399 ods. 2 Tr. por. Na záver treba ešte podotknúť, že trest ktorý bol uložený odsúdenej bol v súlade so zákonom a bol primeraný vzhľadom na rozsah dlžného výživného, keď odsúdenej bol uložený podmienený trest odňatia slobody na samej dolnej hranici trestnej sadzby vo výmere 3 mesiacov s odkladom na skúšobnú dobu v trvaní 1 roka.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť v lehote 3 pracovných dní odo dňa jeho oznámenia, prostredníctvom Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno, Kuzmányho 4, na Krajský súd v Banskej Bystrici.